

БОРЬБА

Орган Т.-Станского района ВКП(б) и районного

Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 41 ГОД 1945 ЦЕНА 15 коп.

(2780) Четверг, 18 октября 1945 г. изд. 14

Избирательный Закон Советского государства

В центральных газетах опубликовано «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Это — документ огромной политической важности. В нем изложены принципы и порядок, обеспечивающие каждому гражданину нашей страны свободное и полное использование его великого права избирать высший орган советской власти и быть избранным самому.

В передовой статье, посвященной «Положению о выборах в Верховный Совет СССР», газета «Правда» указывает:

«Статьи «Положения» с предельной ясностью раскрывают черты нашей великой социалистической демократии.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик — высший орган государственной власти в СССР — избирается гражданами нашей страны на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Ни в одной другой стране, несмотря на формальное провозглашение демократических принципов, выборы

не бывают подлинно всеобщими, подлинно равными. В капиталистических странах под теми или иными предлогами от участия в выборах устраняются менее обеспеченные слои населения, люди, принадлежащие к национальным меньшинствам, очень часто — солдаты и офицеры армии, еще чаще — половина всего населения — женщины.

В Советском государстве право участвовать в выборах и быть избранными имеют все граждане, независимо отрасовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности.

Далее «Правда» пишет: «Сейчас важнейшей задачей является ознакомление всех избирателей с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». «Положение» должно стать достоянием каждого рабочего и работницы, каждого колхозника и колхозницы, оно должно быть известно каждому советскому человеку».

Подготовить культурные учреждения к работе в зимних условиях

Грандиозная победа советского народа создала условия для дальнейшего невиданного расцвета благосостояния и культуры в нашей стране. Для быстрого роста культурного уровня сельского населения требуется, в первую очередь, улучшение работы школ и культурно-просветительных учреждений — клубов, изб читален, библиотек.

Некоторые из этих учреждений нашего района ведут среди населения большую политическую и культурную работу, организуют пропаганду научных знаний, приводят книгу в массы. Пользуясь поддержкой сельской общественности, улучшают свою деятельность колхозные клубы в Свинухе, Шуваловке, Рогожке.

Однако, есть еще немало фактов другого порядка. Не все партийные организации и исполнкомы сельсоветов по серьезному понади роль политпросветучреждений. Как сообщало недавно напечатанное в нашей газете письмо молодежи райцентра, районный клуб (главающий т. Михеев) уподился самому заходному учреждению в районе и ни в какой степени не служит образцом для сельских клубов и изб читален.

Несколько месяцев назад при исполнкоме райсовета был создан новый отдел, ведающий работой культурно-просветительных учреждений. Но роль этого отдела пока мало заметна, он не оказывает должной практической помощи политпросветработникам. К примеру, Шуваловский клуб отлично оборудован, заведующий клубом фронтовик т. Алапченко стремится наладить работу, но он не имеет достаточного опыта. И почему бы не помочь ему возродить былую славу Шуваловского клуба?

Приближается зима. Необходимо срочно подготовить культурно-

Об избирательных округах по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей

На основании статей 34 и 35 Конституции СССР от 16 октября с. г. образовано 656 избирательных округов по выборам в Совет Союза и Верховный Совет СССР. Указом Президиума Верховного Совета борам в Совет Национальностей. (ТАСС)

Хлеб нужен стране для быстрейшего восстановления народного хозяйства



ДОСКА ПОЧЕТА

По решению исполнкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносятся на районную Доску Почета:

7. Колхоз «ПРОГРЕСС» (председатель тов. ГОСТЕВ Андрей Иванович). Досрочно выполнил годовой план хлебозаготовок.

*

ВОЛОДИН Василий Семенович — машинист Теллостанской МТС. На молотилке МК-1100 намолотил 430 тонн зерна при сезонном задании 400 тонн.

ВОРОПАЕВ Виктор Сергеевич — тракторист Ратовской МТС. Выработал на тракторе за свою смену 234 га при задании 175 га.

ПАНИЧКИНА Екатерина Тимофеевна — трактористка Ратовской МТС. Выработала на тракторе за свою смену 246 га при задании 175 га.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ И ПОДЪЕМУ ЗЯБИ

(данные райуполномоченного и райзо в проц. на 15 октября 1945 года)

	Сдано хлеба	Поднято зяби	Сдано хлеба	Поднято зяби
1 Гром революции	102,1	34,2	19 Им. 7-го ноября	58,1 10
2 Луч Октября	102	17,5	20 Ленинец	52 7,5
3 Первые шаги	101,4	57,5	21 Новая жизнь	48,5 13
4 Буденновец	100	70,5	22 Им. Пушкина	40,8 27
5 Красная горка	100	20,4	23 Красный прожектор	38,3 12
6 Прогресс	98,1	14,2	24 Красное знамя	32,5 8,2
7 Им 17 партсъезда	95,3	30	25 Красный Октябрь	32,1 12
8 Большевик	94,8	14,2	26 Победитель	31,1 50
9 Красная звезда	92,6	37	27 Им. Крупской	29,8 10,8
10 Красный бор	91,1	40	28 Сурский	24,4 26
11 Им. Фрунзе	90,1	60	29 Пролетарский путь	24 4
12 Правда	75	15	30 Им. Папанина	20,5 31
13 Им. Жданова	69,7	46	31 Верный путь	19,7 33,7
14 Победа	65,9	11,4	32 Им. Молотова	16,6 15
15 Серп и молот	64,5	9,3	33 Новый путь	15,7 6
16 12 лет Октября	64,2	22,5	34 Заречный	10,6 1,5
17 Красный трудовик	62,6	35	35 Им. Кутузова	7,1 7,5
18 16 лет Октября	60	12		

Сводка соревнования колхозов говорит о том, что темпы хлебозаготовок в районе не только не повышаются, а, наоборот, снижаются. Создалась серьезная угроза, что обязательства, принятые районом в соревновании по хлебозаготовкам, будут сорваны. Во многих колхозах укоренились антizаготовительные тенденции придержки хлеба. Колхоз «Сурский» (председатель тов. Тараканов), имея 200 цент. намолоченного зерна, почти две недели подряд не отправлял на заготовительный пункт ни одной подводы. На такой же преступный путь встали в колхозах им. Жданова, им. Папанина, им. Кутузова, «Заречный», «Новый путь», им. Крупской, а также в Ильинском и Красносельском сельсоветах. Каучуковхоз (директор т. Клюканов), не выполнив плана государственных поставок, прекратил вывозку хлеба.

Некоторые колхозы показывают, что плохая погода не служит препятствием, если люди проявляют инициативу и умение в организации хлебопоставок. Колхоз «Красная звезда» за неделю вывез государству 27,2 проц. зерна к годовому плану.

Прошедшее на днях районное совещание по хлебозаготовкам потребовало, чтобы при любых условиях план хлебозаготовок был выполнен каждым колхозом не позднее 25 октября 1945 года.

Сдают хлеб сверх плана

Достойную встречу со годовым планом хлебозаготовок приближающейся XXVI годовщине Октябрьской революции колхозники сельхозартели «Луч Октября». В начале этого месяца артель выполнила

Хозяйское отношение к конопле

По хозяйственному отношении к конопле в колхозе «Серп и молот». Урожай избыточно, убрали и обмолотили всю соломку за ближайшие дни. Но вынут из мочил и начнут вывозку на пенько завод.

На последнем месте

Колхозы «Новый путь», им. Кутузова, «Заречный», «Верный путь» преступно затянули обмолот хлебов. Болтинский сельсовет занимает по хлебопоставкам последнее место и не дает возможности району в целом выйти в передовые по области, с честью выполнить принятые обязательства.

Руководители колхозов: «Новый путь» — Буров, им. Кутузова — Романов, как и в прошлые годы, не отрешились от иждивенческих настроений. Вместо организаций обмолота и хлебосдачи они предпочитают заниматься пьянкой. Колхоз им. Кутузова выполнил хлебопоставки только на 8 проц. Это является прямым саботажем, так как нет никаких причин, которые бы мешали обмолоту хлебов. Имеется вполне исправный комбайн, но он полностью не используется. На молотьбу выходят в 11 — 12 часов дня. Часов в 6 вечера, не спрашиваясь бригадиров, все с тока уходят домой.

Романов не видит, что с затягиванием молотьбы возрастают потери, увеличивается растаскивание хлеба. Несколько человек, растаскивающих колхозный урожай, были задержаны. Но сделано это помимо руководителей колхоза, другими людьми. Кроме того, здесь до сего времени не засыпано до 20 га пшеницы и до 15 га ржи. Это Романов считает нормальным и очевидно не думает о том, что может оказаться на скамье подсудимых, как бездельник и саботажник.

И. Скворцов.

Взаимопомощь на вывозке хлеба

Передовые колхозы района, закончив годовой план хлебозаготовок, в честь приближающейся XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции сдают хлеб сверх плана в фонд Победы. Одновременно они помогают к сроку вывезти зерно на государственные склады отстающим колхозам. Так, колхоз «Прогресс» (председатель тов. Гостев) помогает колхозу «Красный Октябрь», колхозу «Первые шаги» — колхозу им. Жданова.

Скоту—теплую и сытую зимовку

В Порт-Артуре.

Колхозы нашего района добились некоторых успехов в развитии общественного животноводства. Государственный план 1945 года по крупному рогатому скоту выполнен на 114,5 проц., по свиньям — на 126 проц. и по овцам — на 122 проц. На 1 октября 26 колхозов выполнили государственный план по крупному рогатому скоту, свиням и овцам и 16 колхозов — по конскому поголовью. Рост поголовья шел главным образом за счет собственного приплодза. На колхозных фермах сохранено 95,3 проц. народившихся поросят, 92,1 проц. ягнят и 90 проц. телят.

Во многих колхозах улучшаются и качественные показатели по животноводству. В колхозе им. Крупской надоено из каждой фуражной коровы 1.500 литров молока. Выполнили план по надою молока фермы колхозов «12 лет Октября», «Первые шаги», «Ленинград». Свинарь колхоза «Победитель» тов. И. А. Ларин получил 21 поросенка на каждую свиноматку. В колхозе «Красная горка» на 100 овцеводов получено 200 ягнят.

Однако, все это не может не должно успокивать правления колхозов, исполнкомы сельских советов, первичные парторганизации, работников животноводства и всех колхозников. Район имеет еще очень много недостатков в развитии общественного животноводства. Ряд колхозов не выполняют государственный план развития общественного животноводства и очень мало колхозов выполнили план по маточному поголовью.

Колхозы переживают ответственный период постановки скота на зимнее содержание.

Постановление СНК СССР и ЦБ ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства в колхозах и сельхозах на 1945 год» обязывает обеспечить общественное животноводство в каждом колхозе и сельхозе необходимыми помещениями, отвечающими требованиям дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности, а также разнообразными кормами. Имеется не мало примеров серьезной борьбы за выполнение этой программы дальнейшего развития животно-

водства. В колхозе «Правда» весны была создана ремонтно-строительная бригада из 15 человек. Под руководством заведующего фермами тов. Горькова бригада отремонтировала у всех творов крыши, стойла, кормушки, обмазала глиной стены, произвела побелку и дезинфекцию конных и скотных дворов.

Образцово отремонтированы, про-дезинфицированы и побелены скотные дворы в колхозе «Прогресс». Все грубые и сочные корма — 500 тонн сидяка и 300 тонн сена — переданы по акту заведующему фермой. Колхозники снимают со своих лугов второй укос трав. Колхозы «Гром революции», «Луч Октября», «Красная горка», «Новый путь» строят или уже построили новые помещения для скота. Большую работу провели по подготовке к зиме колхозы «Новая жизнь», «Серп и молот», «Первые шаги» и другие.

Государственная проверка готовности колхозов к зимнему содержанию скота установила, что так дело обстоит далеко не везде. Некоторые председатели колхозов встали на путь вредной очередности, оттягивая подготовку к зиме до самой зимы. В колхозе «Ленинград» скотный двор, телятники и другие помещения требуют ремонта пола, устройства тамбуров, застекления окон, прокопачивания стен, отепления потолков и т. п. С конного двора колхоза «Сурский» до сих пор не вывезен прошлогодний навоз, требуется покрыть крышу, отремонтировать стойла.

В колхозе «Победитель» (председатель т. Кирьянов) помещений для скота недостаточно. Летом здесь начали строить глиняобитый свинарник, заложили стены и на этом успокоились. Плохо готовят помещения к зиме колхозы им. Папанина, «16 лет Октября», «Пролетарский путь», «Красный прожектор», им. Кутузова, им. Чапаева, «Красное знамя». Всех этих колхозов до сих пор не вывезено молодняк, нужно своевременно начать приходование кормов и выдавать установленную дополнительную оплату.

Сейчас, во-первых, необходимо в ближайшее время закончить новое строительство, а так-

же утепление всех животноводческих построек с тем, чтобы все поголовье рабочего и продуктивного скота было обеспечено на зиму теплыми, сухими, светлыми помещениями. При ремонте помещений обратить особое внимание на их внутреннее устройство: оборудовать деревянными стойлами, кормушками, подиумами и полками, устроить склады для переработки кормов. Следует привести в порядок и благоустроить помещения для работников животноводства.

Общая забота должна быть проявлена о кормах. Нужно выполнять и перевыполнить установленный план заготовки грубых и сочных кормов, за что ответственность несет лично председатели колхозов. Еще не ушло время осеннего силосования кормов, для чего следует использовать оставшиеся луговые и сеневые травы, ботву картофеля и отходы овощных культур.

Необходимо засыпывать и опровергать солому, хорошо уложить в скирды и ометы все гуменные остатки, а мелкую макиву убрать в сараи или под соломенные павеси. Все корма надо оприходовать и передать их заведующим фермам по актам, причем не менее одной трети годовой потребности кормов подвезти к животноводческим фермам, сейчас же составить и утвердить помесочные планы расходования кормов. Должна быть установлена строгая охрана кормов от хищений и пожаров.

Большинство колхозов снимает хороший урожай с прифермских участков, его надо убрать без потерь и использовать только на корм скоту.

Успех дела решают люди, кадры животноводов. Правления колхозов свинарник, заложили стены и на этом успокоились. Плохо готовят помещения к зиме колхозы им. Папанина, «16 лет Октября», «Пролетарский путь», «Красный прожектор», им. Кутузова, им. Чапаева, «Красное знамя». Всех этих колхозов до сих пор не вывезено молодняк, нужно своевременно начать приходование кормов и выдавать установленную дополнительную оплату.

Скоту — теплую и сытую зимовку. Хорошо проведенная зимовка скота будет иметь решающее значение в деле дальнейшего подъема животноводства.

В. Козлов,
заведующий районом.

Дополнительные льготы семьям участников Отечественной войны

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о дополнительных льготах и материальной помощи семьям погибших воинов, инвалидам Отечественной войны, семьям военноподслужащих и демобилизованным.

С хозяйством семей, потерявших кормильцев на фронтах Отечественной войны, и с хозяйством инвалидов Отечественной войны I и II групп сложены все недомогания прошлых лет по сельскохозяйственному налогу, обязательному окладному страхованию, поставкам сельскохозяйственных продуктов государству.

Совнарком СССР обязал Центральный банк выдавать семьям погибших воинов, инвалидам Отечественной войны и нуждающимся семьям военноподслужащих ссуды на строительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения от 5 до 10 лет. Совнаркомы республик, краевые и областные исполнкомы обязаны бесплатно отводить им лесосеки на заготовку строительного леса и отпускать по установленным ценам местные строительные материалы для настройки или ремонта жилищ.

Районным исполнкомам предоставлено право снижать в 1945—1946 г. до 50 процентов, а

в отдельных случаях освобождать полностью от попечной платы демобилизованных, семьи военнослужащих, инвалидов Отечественной войны и семьи погибших воинов, производящие заготовку топлива для собственных нужд.

Наркоматы и ведомства обязались передавать десять процентов всей жилой площади во вновь выстроенных и восстановленных домах в распоряжение местных исполнкомов, которые должны заселять эту площадь исключительно нуждающимися в жилье демобилизованными, семьями военноподслужащих, инвалидами Отечественной войны и семьями погибших воинов.

Директора предприятий и учреждений, имеющих отделы рабочего снабжения, обязаны снабжать получающих паспорт от государства нетрудоспособных членов семей погибших воинов, ранее работавших на данном предприятии или в учреждении, наравне с членами семей рабочих и служащих.

(ТАСС).



Представители Советского Военного Командования во главе с Маршалом Советского Союза Ракиевским осматривают исторические места обороны русских крепостей Порт-Артур в 1904 году. (13-я батарея на Электрическом утесе).

Фото Е. Халлья и С. Сучатова.

Фотохроника ТАСС.

Международный обзор

После первой мировой войны силу для того, чтобы начать новую мировую войну?*

Французский народ не хочет новой войны и он не сможет повиноваться фальшивых призыва к милосердию. Он люто ненавидит гитлеровцев и приветствует французских судей, когда они расправляются с изменниками и палачами своего народа.

10 октября в Париже был расстрелян французский Гиммлер — глава французской полиции времен оккупации Жозеф Дарнан. Дарнан — богач, активист фашистской организации в Ницце, как темный делец был известен еще до войны. Он не гнушался самыми грязными делами, промышлял фельзивыми чеками а при гитлеровцах, будучи владельцем автотранспортной конторы, занимался контрабандой. Правительство Виши назначило его главой полиции. Здесь «талант» Дарнана развернулся полностью. Преследования и пытки партизан, карательные экспедиции против деревень, дающих пристанище силам сопротивления, аресты в расправах с передовыми людьми борющейся Франции — вот круг его деятельности. Дарнан был правой рукой другого предателя — Лаваля.

Бесчестный адвокат Лаваль, пробившись в палату депутатов, стал одним из самых богатых людей Франции. Он, начиная с 1925 г., не раз бывал на министерских постах. В бытность министром иностранных дел Лаваль проводил политику сближения с Муссолини и Гитлером, подготовленную самим катастрофу 1940 года. Политик Лаваля и его банды привели Францию к поражению. Гитлеровцы назначили Лаваля главой капитулянтского так называемого «вишистского правительства».

После разгрома гитлеровцев Лаваль сбежал в Испанию под крыльшко Франко, но вынужден был явиться на суд. Ловкий судья рассчитывал, что на суде одержит победу. Однако присяжные пришли единодушное решение: смертная казнь. 15 октября предатель своего народа, отдавший в германское рабство миллионы французов, был казнен. В. Гришанин.

Выполнить 60 проц. финплана к 7 ноября

На 15 октября Кочетовский сельсовет, который стоит на переднем месте.

Колхозники передовых артелей стремятся выполнить финансовые обязательства не менее чем на 60 проц. к XXVIII годовщине Октября. Поддержим их инициативу!

Ответственный редактор
В. С. Подузов

М. 05570

Типография газеты «Борьба», Т. Стан, Горьковской области

Тираж 2000 экз.